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第３回 教育委員会 会議録 

 

１ 開催日時 令和２年３月２３日（月）午前１０時００分 

   

２ 開催場所 大町市役所 庁議室 

   

３ 出席委員 教 育 長 荒 井 今 朝 一 

 同 職 務 代 理 者 中 山 晴 隆 

 委 員 仲 原 直 美 

 委 員 甘 利 道 子 

 委 員 下 川 清 志 

   

４ 説明のため出席した者  

 教 育 次 長 竹 内 紀 雄 

 学 校 教 育 課 長 三 原 信 治 

 生 涯 学 習 課 長 志 賀 一 夫 

 体 育 課 長 長 澤  奨 

 山 岳 博 物 館 長 鈴 木 啓 助 

 学校教育指導主事 中 村 一 郎 

 学校教育指導主事 塩 原 雅 由 

   

５ 事務局 学校教育課庶務係長 一 本 木 晋 

 

≪開会 午前９時５７分≫ 

荒井教育長 おはようございます。只今から、第３回の定例教育委員会を開会

いたします。会議録については、回覧しておりますが、承認につい

てよろしいでしょうか。 

〔全委員「承認」〕 

それでは、署名をお願いします。 

続いて教育長報告をさせていただきます。 

ここまでの報告でご意見等ありますでしょうか。よろしいですか。 

１２ページに「新型コロナウイルス対策に伴う学校への当面の指

示事項（案）」をまとめてあります。お気づきの点がありましたら後

でご意見をお願います。 

〔発言なし〕 

教育長報告は以上といたします。次に報告事項に入ります。行政

報告１「学校における事件・事故等について」の報告をお願いしま

す。 

三原学校教育課長 （資料に基づき説明。） 
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荒井教育長 この件につきまして、ご質問等ありましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

では、この件については以上といたします。続いて行政報告２「令

和元年度 要判断児童・生徒の教育支援判断結果」の報告をお願い

いします。 

中村学校教育指導

主事 

（資料に基づき説明。） 

荒井教育長 この件につきまして、ご質問等ありましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

では、この件は以上といたします。次に議事に入ります。最初に、

議案第９号「大町市教育委員会事務専決代決規程の一部を改正する

規程制定について」の提案をお願いいたします。 

一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 説明が終わりました。この件につきまして、ご質問等ありました

らお願いします。 

臨時職員と嘱託職員が来年度から会計年度任用職員に制度が変わ

るということです。公民館長等の嘱託職員が権限を行使できなくな

るため、課長に決裁権を移すための規則改正です。 

よろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件は以上とします。続いて、議案第１０号「大町市通

級指導教室実施要綱の一部を改正する要綱制定について」の説明を

お願いいたします。 

一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 説明が終わりました。この件について、ご質問ご意見等ありまし

たらお願いいたします。県教委から職員が配置されるということで

す。よろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件は以上とします。続いて、議案第１１号「大町市学

校運営協議会規則の一部を改正する規則制定について」の説明をお

願いいたします。 

一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 説明が終わりました。この件につきまして、ご質問等ありました

らお願いします。これは、市内の信州型コミュニティスクールの学

校を文科省型のコミュニティスクールへ指定するためのものです。

また、必携にもありますとおり、学校運営協議会は、学校運営計画

について承認権をもっています。任命権者に対して意見を述べる権
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限を持っています。直接意見を言えるのは、人事の構成上、課題が

みられることから、個人に対してではなく、一般的な意見を言える

と明文化したということです。よろしいでしょうか。 

中山教育長職務代

理者 

例規ではありませんが、学校運営委員会について、これまでやら

れていた委員長が辞められるため、委員長をお願いされたのですが、

さらに運営協議会になるので、教育委員会に考えがあると思うので

確認してから委嘱した方がよいと伝えてあります。各学校に指示し

てあることがあればお聞きしたい。 

荒井教育長 職務代理者が委員長になるのは避けてください。学校運営協議会

の上に教育委員会があり、二重に権限を持つような形になってしま

う。いままでの学校運営委員会は法に基づいたものではないので、

構いませんが、協議会になるので、避けていただきたいと思います。 

中山教育長職務代

理者 

委員長になるのは、どんな方がいいとかあるのでしょうか。 

荒井教育長 一般の方のほうがよいと思います。学校で理解しておいてほしい

と思います。校長会で人事に係るのは慣例で行っているただけで、

権限はありません。市町村教委から県教委へ内申するものが正規で

す。こういった制度になることは校長会で報告いたします。 

三原学校教育課長 法改正によって、各市町村の規則で、意見をいえる範囲をうたえ

となって、このようになった。 

中山教育長職務代

理者 

これ自体は、問題ありません。南小では、コミニティスクールと

運営委員会がちゃんぽんになっている。 

荒井教育長 コミュニティスクールのボランティアのなかから、運営委員会へ

出てきて構いません。 

中山教育長職務代

理者 

全部のＣＳ部長が運営委員会にいる必要はないと思います。美麻

小中学校の方式が良いかと思います。 

三原学校教育課長 学校運営協議会があって、ボランティア組織、学校地域共同本部

という組織。いままで、学校協議会の下にあったような形でしたが、

学校の中に、協議会が入り、それと別に支援部隊といった形。 

荒井教育長 ほかによろしいでしょうか 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件は以上とします。続いて、議案第１２号「大町市学

校給食費の徴収に関する条例施行規則の一部を改正する規則制定に

ついて」の説明をお願いいたします。 

一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 説明が終わりました。この件について、ご質問ご意見等ありまし

たらお願いいたします。 

市の他のもの公共料金等とかと一緒ですか。 

一本木庶務係長 市の債権管理条例に合わせてあります。 
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荒井教育長 税法等以外のものは、民法が適用になります。 

よろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件は以上とします。続いて、議案第１３号「大町市立

学校管理規則の一部を改正する規則制定について」の説明をお願い

いたします。 

一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 説明が終わりました。この件について、ご質問ご意見等ありまし

たらお願いいたします。 

中山教育長職務代

理者 

事務処理的には、事務長は学校的にはある程度固定されていたほ

うがよいのでは。 

三原学校教育課長 事務長については、すでに法改正で置くことが規定されているも

のです。二人いるから事務長を置くというものではないということ

であります。 

荒井教育長 よろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件は以上とします。続いて、議案第１４号「大町市共

同学校事務室の組織及び運営に関する要綱制定について」の説明を

お願いいたします。 

一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 説明が終わりました。この件について、ご質問ご意見等ありまし

たらお願いいたします。大町に２つの共同事務室、池田・松川に１

つ、白馬・小谷に１つで、全部で大北に４つの共同事務室を置くこ

とになるようです。よろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件は以上とします。続いて、議案第１５号「大町市教

育委員会組織規則の一部を改正する規則制定について」の説明をお

願いいたします。 

一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 説明が終わりました。この件について、ご質問ご意見等ありまし

たらお願いいたします。共同学校事務室の事務を加えるということ

です。よろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件は以上とします。続いて、議案第１６号「大町市学

校運営協議会を置く学校の指定について」の説明をお願いいたしま

す。 
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一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 説明が終わりました。市内全部の学校を文科省型のコミュニティ

スクールに指定するということです。 

三原学校教育課長 法が変わって、努力義務になり、文科省型になるので、そもそも

指定自体が不要となっています。 

荒井教育長 今回は、議案としますが、３年後は不要ということです。委員の

任期だけ、決裁で指定期間と合わせるということでよろしいでしょ

うか。 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件は以上とします。続いて、議案第１７号「市立大町

山岳博物館顧問の委嘱について」の説明をお願いいたします。 

鈴木山岳博物館長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 説明が終わりました。任期は、特に定めはありません。他によろ

しいでしょうか。 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件は以上とします。続いて、議案第１８号「令和２年

４月１日付教育委員会職員の人事異動について」の説明をお願いい

たします。 

竹内教育次長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 説明が終わりました。全部で１９人であります。よろしいでしょ

うか。 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件は以上とします。議事は以上で終了です。続いて、

協議事項の「入学式について」です。入学式だけでなく、先ほどの

１２ページの指示事項についてです。 

荒井教育長 ４月から学校を再開することでよろしいでしょうか。 

〔全委員「承認」〕 

１の基本的事項については、いかがでしょうか。 

〔全委員「承認」〕 

２の入学式の持ち方については、いかがでしょうか。 

中山教育長職務代

理者 

確認ですが、少人数学習は、よいのですか。 

荒井教育長 構いません。クラスの合同はやらないでいただきたい。 

後、学校へは人権の問題について、話していかないといけない。

県外から来る子どもについて徹底が必要。 

甘利教育委員 その点をすごく心配しています。 

感染者への差別など人権学習をしていきているので、そういった

点や心のケアなどを含めて大事にしてほしい。 
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荒井教育長 各校に回って説明する予定であります。 

甘利教育委員 臨時休業に伴い、欠けた部分の学習はどうなりますか。 

荒井教育長 校長会で指示してあります。夏休みを短くする学校や、通常の授

業で補習する学校があります。 

塩原学校教育指導

主事 

中学校は、現在の１、２年生は、未履修の部分は４月に入ってか

ら履修します。授業日数は増えることになります。 

甘利教育委員 小６、新中１は。 

塩原学校教育指導

主事 

小学校から中学校へ連絡が行くようになっております。中学へ行

ってから履修です。なお中学３年は、すでにすべての履修は終わっ

ております。 

下川教育委員 例年、３月に次年度の準備のため登校することがありますが。 

荒井教育長 一中、仁中は分散登校であります。小学校はありません。 

ほかによろしいでしょうか。 

一本木庶務係長 資料４７ページの入学式の日程について、確認をお願いします。 

着任式を予定している学校があります。 

荒井教育長 校長なら一中、八坂中、南小、北小ですか。学校長と相談して決

めます。 

日程についてはよろしいでしょうか。では、この件は以上としま

す。続いて、連絡事項に入ります。最初に「聖火リレーについて」

をお願いします。 

長澤体育課長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 説明が終わりました。詳細は、改めて連絡するようです。次に「明

るい選挙の委嘱について」お願いします。 

教育委員全員でありますので、報告させていただきます。 

続いて、当面の日程等について説明をお願いします 

一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 ４月１６日（木）午前１０時から第４回教育委員会です。 

以上で予定した会議事項は終わりましたが、全体を通して何かご

ざいますか。 

〔発言なし〕 

それでは以上で、第３回教育委員会定例会を閉会します。 

 

≪閉会 午前１１時４５分≫ 

 


